

NUMĂRUL 10 BANI

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCIP LA 1 SI 16 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-d'una înainte

In București la casa Administrației
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 25
Trei luni 8 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MĂNUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiștră în casă.

V. Alexandri.

ANUNCIURILE

De azi înainte și JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.
Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.
Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
. III 2.— lei
. II 3.— lei
Inscripțiile și Reclamele 3 lei rândul.
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu numă-
rul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIŪ 30 BANI

ADMINISTRAȚIA
111, BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA
111, BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Sinuciderea în armată

Conflictul Franco-Bulgar

Adevărul la Jași

Alianța în politică

Presa și Regele

Scrisori de bărbați

București, 23 Decembrie 1891

Sinuciderea în armată

Sinuciderea se înmulțesc în ar-
mată.

Faptul nu se poate tăgădui. Nu
trece săptămână fără ca să se pro-
ducă o asemenea nenorocire. In zi-
lele din urmă s'au ivit trei cazuri
unul după altul. Unul din ele a fă-
cut o mare senzație și cu drept
cuvânt, căci împrejurările în care
s'a produs sunt revoltătoare.

Iată ce se constată din cele po-
vestite de însăși muma și de fra-
tele victimei:

Ovici, un tânăr voinic și frumos,
un brad de om, a fost luat în ar-
mată de și era scutit conform le-
gelei, fiind fiul cel mai mare al u-
nei văduve și unicul sprijin al fa-
miliei. Fiind bine făcut și de o sta-
tură înaltă, a fost trecut în divi-
zionul de jandarmi.

El era trist fiind-că nu mai pu-
tea să ajute pe muma și pe fami-
lia sa care nu aveau alt sprijin
de cât pe dînsul. De aceea își da toate
silințele de a obține să fie mutat
la călărași cu schimbul unde spera
că îl va rămîne mai mult timp li-
ber pentru a agonisi mijloace de
traiu familiei sale.

Muma alerga pe la superiorii
fiului său, pe la minister, rugân-
du-se cu lacrimi amare ca să i se
aprobe cererea de mutare. Un co-
merțiant de aci, la care Ovici fu-
sesse impiecat, avu generozitatea
de a depune suma de 300 fr. necesară
pentru mutarea tînerului la călărași
cu schimbul.

Ordinul de mutare era iscălit.
Ovici și familia întreagă erau scă-
pați de mizerie.

Dar în capul divizionului de gen-
darmi este maiorul Baldovici, ace-
lași care s'a făcut vestit vindecând
pe bolnavii de ochi cu doctoria
națională și cu trăgători.

Pentru acest Domn dorința lui
Ovici de a fi mutat de la gendarmi
la călărași și mai ales bucuria pe
care el o arăta de a fi scăpat de
sub comanda sa, era un act de in-
disciplină.

Afînd că ordinul de mutare era
dat pe ziua de 16 Decembrie, ma-
iorul alergă la minister și face
toate chipurile ca ordinul să se re-
voace, aduce pe Ovici la cazarmă
și îi zice: „Mutare îți trebuie? O
să te învîț eu minte! Nicî mort nu
te las d'aci!”

Bietul Ovici desperat și știind
ce caznă îl așteaptă, se sinucide
trăgându-și un glonț în piept.

Pe lângă aceste fapte, mai sunt
unele amănunte care sunt și mai
revoltătoare.

Voiu relata numai unul pe care
l'am auzit chiar din gura nenoro-
citei mume:

ca să'l roage să nu se opue la
mutarea fiului său, ea îi zise:

„Sunt femeie săracă și nu am de
cât un copil nevărsnic și o fată
mare.”

„Dă-mi fata”, îi respunse maiorul
„și atunci o să'i meargă bine fiului
tău.”

Din aceste împrejurări reese în-
tr'un mod netăgăduit că sinucide-
rea lui Ovici a fost provocată de
neomenoasa încăpățănare a coman-
dantului divizionului de gendarmi.

Nam inventat nimic; n'am exa-
gerat nimic. Nam reproduc de cât
o mică parte din cele ce am auzit
din propria gură a mumei sinuci-
dului, după ce am controlat tot ce
am auzit prin informații amănun-
țite.

Sunt gata a repeta sub jurămint
tot ce am scris aci, în fața unei
anchete sau în fața justiției.

Dacă justiția militară are cea mai
mică îndoială în privința celor spus-
emie de muma lui Ovici, ea n'are de
cât să mă confrunteze cu dînsa.

În orî-ce caz, lucrul nu poate, nu
trebuie să rămîie nelămurit.

Este chiar în interesul armatei
ca să se facă o lumină deplină a-
supra celor petrecute, căci în pu-
blic se răspîndesc tot felul de ver-
sionii, din care unele sunt încă mult
mai grave de cât faptele pe care
le-am relatat aci.

Autoritățile militare ar trebui să
înțeleagă o dată cât de primejdios
este sistemul de a face mușama
niște cestiuni care însuși tinerimei
o adevărată groază de armată.

Un confrate oficios scria alaltă-
ierii că sinuciderea devine epidem-
ică în armată și stătuia pe mi-
nistrul de rezboiu de a publica un
ordin de zi prin care să reamintească
ostașilor că sinucidul este o lăși-
tate și o crimă cătră patrie.

Teamă îmi este că leacul ar fi
mai rău de cât boala.

Nu prin ordine de zi sau prin
amenințări se poate lecu un rău
moral. Frica de pedeapsă nu a îm-
pedicat nici o dată sinuciderea, ci
adese-orî a provocat-o.

Boalele sufletești nu se vindecă
de cât suprimând cauzele care le
produc.

În armată cauzele sunt: Relele
tratamente la care sunt supuși sol-
dații, atît din punctul de vedere fi-
zic cât și din acel moral.

Cestiunea este destul de gravă
pentru a fi obiectul unei serioase
cercetări.

Încă o dată repet că aci nu e
vorba de partid. Sub steag suntem
de o singură culoare, tricolora ro-
mână!

Dar, dacă voim ca în timp de
restricte să ne putem totîi umbri sub
încreșturile acestui steag, trebuie
ca inima ostașului să fie plină de
mândrie și de iubire, iar nu de
frică și de ură; trebuie ca soldatul
să știe că demnitatea sa de om este
respectată. Disciplina trupului nu
însemnează nimic când nu există
disciplina sufletului.

Dunăreanul.

Conflictul franco-bulgar

PARIS, 22 Decembrie. — După o
depeșă a Agenției de Sud datată
din Atena, D. Ribot ar fi cerut în
nota sa în privința atacului Cha-
dourne revocarea decretului de ex-
pulsare, declarând că dacă Turcia
nu ar sili pe Bulgaria să-l dea să-
tisfăcerea, că ar cere intervenirea

puterilor semnate ale tratatului
din Berlin.

Se asigură că D. Grecoff a a-
dresat erî comisarului otoman la
Sofia un memorandum în care sus-
ține că tratatele conferă Bulgariei
dreptul de expulsare, prin urmare
nu este nici o violare a tratatelor
sau a capitulațiilor.

La ministerul afacerilor străine
din Paris, se declară știrea relativă
la pretinsa notă a D-lui Ribot a-
pocrifă.

Cinstea Ungurească

Noua Presă Liberă vorbind de
declarațiunile ziarului unguresc
Nemzet conchide că pare întrade-
văr că există niște tratate secrete
între guvernul unguresc și casele
de export pentru o scădere a ta-
celor.

După acest ziar, aceasta ar fi con-
trariul convenției de la Berna
și ar constitui o violare a tracta-
tului de comerț cu Germania.

Alianța în politică 1)

Sunt unul din acei tineri care nu fac
parte din nici o grupare politică, căci
convițiile care constituiesc crezul no-
stru politic și economic, ne dau mult
de gîndit, asupra felului cum se face
politică în țara noastră. Și cu toate
acestea, mărturisesc sincer că ne deprinse-
serăm într'o vreme ca, printr'un fel de
iluziune fascioasă, să privim cu sim-
patie ideile grupărei din jurul „Con-
stituționalului”, care sub o formă clară
păreaa a încheia pentru un moment
aspirațiunile și trebuințele, de care sim-
țea nevoie masa electorală, conștientă
de drepturile și datoriile sale.

A trecut cam mult de atunci, multe
prefaceri s'au desfășurat înaintea ochi-
lor, și noi totuși am rămas constanți
în felul nostru de-a gîndi, de niște oam-
eni pe care îi credeam sinceri, pe bu-
zele cărora se găsea, veșnic cuvîntul
„Era Nouă”; și care singuri ne-o
spun: „muncim ca să ne propagăm cât
mai mult ideile, de a le infiltra în spi-
ritul populației amăgite, de a ne pre-
găti terenul”.

Mai mult de cât atîta, noi care
rămînem reci față cu dușmănia dintre
partidele istorice, aveam chiar un fel
de admirațiune care ducea la paroxism,
pentru D. Carp, care într'un moment
sublim, dorind să rezumeze—după cum
însuși ne spune „Era Nouă”—„într'o
formă ferocită ideea care a dominat în-
treaga activitate politică a ceea ce s'a
numit junimismul”, a zis: „În politică
greșelile se îndreptează, dar nu se răz-
bună”.

Seriozitatea Constituționalilor de la
centru ne dedese speranțe, de a privi
în bine viitorul acestei țări, căci gîn-
deam noi, că situațiunea partidelor is-
torice se va lămurii și noile grupări
politice programatice, vor avea dreptul
să ceară sufragiile alegătorilor pentru
un anumit program de guvernămînt.

Și noi credeam că vom găsi cea mai
serioasă grupare politică în raport cu
ideile noastre, grupare călăuzită de un
program bine chibzuit și realizabil, care
va da masei electorale noi forțe, che-
mînd-o la o viață nouă.

Dar, se vede că ne-o fost dat să ne
îngelăm, și o spunem cu destulă amă-
raoine. Pentru noi, prefacerile din ur-
mă care au irupt pe tărîmul politic,
modul cum s'au desfășurat, ne vor servi
de exemple, ca pe viitor să fim cât se
poate de avari în materie de admira-
țiune, pentru cutare sau cutare grupă,

a căria bază e alcătuită numai și nu-
mai din „portofolii ministeriale”, și
„ambitiuni personale”.
Am asistat cu toții, în discuțiunea

ziluică a gazetelor, urmărind cu cea mai
mare atențiune, fuzionarea tutelor grupă-
rilor conservatoare recalcitrante; și
din toată această fuzionare politică, ne-
am format convicțiunea, că ie foarte
greu rolul de-a fi în opoziție. Unui om,
cu un program bine chibzuit, poți să'i
ceri a fi veșnic în opoziție, până la rea-
lizarea ideilor sale, când va face ab-
stracțiune de persoana sa și de ambiți-
unile sale personale.

Pe cîta vreme D-lui Carp și amici-
lor constituțional, nu le puteai cere
aceasta, fiind-că ori cît de atrăgătoare
ar fi cuvintele dulci de „program”, „eră
nouă”, „junimism”, „constituțional”,
„cinste politică”, portofoliurile erau și
mai convingătoare în materie de atrac-
țiune politică. Și apoi la urma ur-
melor, li se urfise în opoziție spectativă
și dorea oamenii sub formă platoniceă,
de-a aplica ideile lor sau câte-va numai
din ele, primind portofoliuri sub pre-
șidenția D-lui Catargiu; mulțumind pe
lîngă aceasta și pe ambițioșii din pro-
vincie care rămîn, o prefectură, o su-
prefectură, ori vre-un post pe la tri-
bunal.

Și aveau oamenii dreptate, căci a-
ceasta însemnează, că atunci cînd și se
uraște în opoziție, sub cuvînt de a'i
aplica ideile mai îngrabă, să profiți de
situațiunii politice care îți servesc am-
bitionsunile personale, fără să te gîndești
cum-va că într'o vreme ai spus că vrei
să reformezi partidul conservator, sau
mai știu eu ce. Cu alte cuvinte, cînd
situația fatalmente te hărăzește cu un
portofoliu, să nu scapi ocaziunea, aceasta
este și moral.

Sau dacă trecem în provincie, de ce
eu de ex. care fiind substituit, am fost
destituit de către D. Vernescu pe cînd
era ministru la justiție, fiind-că am a-
vut politetă să învit la masă de ex. pe D.
Maioreșcu care candida la alegeri în o-
rașul meu, zic, de ce să nu vin la Bu-
curești și să îți solicit postul din nou,
ea unul care cu timpul numai, am ră-
mas credincios constituționalilor.

Dacă venirea D-lui Catargiu la gu-
vernămîntul acestor țări, însemnă într'o
vreme pentru D. Carp, un pas înapoi,
și „Era Nouă” a D-sale însemnă un pas
înainte, fuzionarea de astă-zi se esplică
prin revenirea fie-cărui iarași la lo-
cul de unde s'au despărțit, convingîndu-
se și învingîndu-se unul pe altul.

Atunci dacă apele revărsate odinioară
au revenit iarăși la matca lor, ne în-
trebăm noi știa tinerii, pentru ce a-
tîta intransigență, pentru ce atîtea zbu-
ciumări și acuzațiuni s'au aruncat? Oare
pentru a veni la guvern? Nu știu ce
să cred, căoi pare-mi-se că pe junimiști
nu îi rodea la suflet ideea de-a guverna
ci de a realiza programul venind la
putere și creau atîta modestie că sin-
guri spuneau că nu se gîndesc absolut
la ideea cînd vor veni la guvernămînt,
aș un program, așteaptă să fie înbrăți-
șat și țara singură să se pronunțe pen-
tru el.

Ei dar, timpul care grăbește totul în
lumea aceasta, a grăbit și această fu-
zionare, și mai bine zis, pe gîndul unui
junimist „alianță în politică”.

Da, fazelele foarte bine acuma ro-
lul de aliat și mai ales în politică. Noi
distingem cu multă dreptate pe aliații
din opoziție care răsborn un guvern și
imediat alianța încetează; și mai dist-
tingem și aliații de la guvernămînt,
care se feresc de lupta mare și caut chiar
în guvernămînt sprijin.

Ast-fel de corp este un aliat politic,
ori-ce ar zice Domnia-Sa, care spre a
grăbi reușita cător-va partizani, venirea
la putere și beneficii, a luat drumul cel
mai scurt, linia dreaptă; pe cîta vreme
opoziția dorind să cucerească puterea
pe calea largă a luptelor politice, face
zigzaguri.

Și tocmai aceștia din urmă au fost
combătuți ca imorali, pe cîta vreme ce-
lor dintîi totul le este permis și trec
ca oameni morali în societatea noastră.
Se vede că ce este permis unuia, nu
este permis celorlalți și ceea ce e i-
moralitate pentru unii, este imoralitate
pentru alții și vice-versa.

Ei bine, noi orem contrariul, dacă
pentru opoziție, alianța se impune, ca o
protestare energică și demonstrativă
contra celor care au făptuit erori grave
în politică, pentru cei de la Constitu-
ționalul este o imoralitate și lor tre-
buie să le datorim introducerea imorali-

tăței și nimicirea caracterului în po-
litică.

De azi înainte, vom căuta cu tot dinadin-
sul grupările care corespond aspirațiunii-
lor noastre și cu un moment înainte de-a
începe lupta, vom denunța opiniuni pu-
bliche, pe toți aceia care seotși de por-
tofoliuri, înșel buna credință a altora.

Octav N. Brădeanu.

Buletin dinasticometric

Table with 2 columns: Observatorul Adevărului and Celsiusii. Rows include Voința Națională, La Liberté, Buna Credință, România, Naționalul, Românul, Lupta, Rezboiul vechiu, Galații, Opiniunea, Acțiunea liberală, Vocea Botoșanilor, Tribuna liberală, Jos Reacțiunea, Voința Prahovei, Democratul.

Am înghețat scriind. Gernl e aproape
general și de o țarie care amenință să
crească în raport cu prelungirea lipsei
din țară a Regelui.

Nu mai din spre România bate o
boare vecinică căldicioică ceea ce provoacă
nehotărîrea în atmosfera opoziției.

Celsiusii.

Adevărul la Jași

Stagnație! Iată situațiunea. Se vorbea
și se credea într'o agitație stranică, dar
pare că toți politicienii sunt osteniți, a-
bătuți. Esplicația o avem, că așa se
întîmplă în tot-d'aua cînd ideile lipsesc
și sunt în joc numai preponderențele pe-
sonale, interesele zilnice. Cam așa se a-
rată și de astă- dată orizontul luptelor e-
lectorale din Iași. Tot ca și în trecut nu
vezi nici o idee licărind pe cerul nouros
al politice! Aceiași ambiții personale,
aceași lipsă desăvârșită de idei precise.

Alianța naționalilor-liberali cu liberalii
desidenți se poate considera ca un fapt
îndeplinit Organul național-liberal Tri-
buna Liberală spune că trebuie o con-
clurare comună a tuturor torțelor liberale.

De alt-mintrelea e de văzut că astă a-
lianță era naturală de vreme ce din A-
prilie trecut nu s'a iscat între ace-țe ta-
bere nici o divergință de păreri. Dar dacă
între aceste două tabere nu, apoi cu co-
servatorii pur alianța din trecut este
desfăcută;—probabil că vederi noi s'au
produs și deci legăturile nu mai puteau
dura....

Intrarea junimiștilor în ministerul Ca-
targiu a făcut o bună impresiune asupra
porumbelilor din Iași. Toți porumbelii
cu vază ca Missir, Eugen Ionescu, etc., se
gîndesc la un mandat de deputat. Au
marî speranțe că voce lor va resuna în
incinta parlamentului. Pană și spiritualul
antiseiit A. C. Cuza care scrie chitane
lungi în Era Nouă, unde se exercează
în arta înjurăturilor, visează că i-ar șede-
a mai bine ca deputat. Vom vedea dacă
vor face aripi acești porumbel.

Junimiștii făcînd azi parte din minis-
ter, negreșit că alianța este făcută de la
sine. În alegeri ei se vor prezenta braț
la braț uitînd urele din Aprilie. Da, așa
se face politica! Ideile sunt bune nu mai
de făcut paradă în Era Nouă.

Un fapt îngrijitor și de care a făcut
mențiune și Iasiensis în corespondența
de ieri, este curentul nenorocit ce s'a
format în clubul radical de a merge în
alegeri cu junimiștii și cu conservatorii
contra „colectiviștilor”. Pe cît știm acest
curent este combătut de D. Panu. În astă
seară se va decide în privința atitudinei
și alianței ce trebuie să o aibă radicalii.
Așteptăm ca acest curent să isbutească
și în urmă să facem reflecțiunile noastre.

Un singur om politic dintre partidele
vechi, dar care nutrind idei economice
și sociale progresiste stă retras la o
parte și privește cu zimbet și ironie zvir-
colirile politicienilor. Acel om este D.
V. Gheorghian, ale cărui idei au fost de-
sfășurate prin Drapelul. D. Gheorghian
este omul căruija îi repugnă alianțele po-
litice dacă nu sunt bazate pe idei. D-sa
voiește înlocuirea luptelor personale prin

lupte de principii. De aceea D. Gheorghian nici de astăzi nu va avea o acțiune imediată. Mulți regretă abținerea D-lui Gheorghian, dar evident, — nu poate face alt-fel.

Socialiștii se gândesc să intre în tratative cu liberalii de toate nuanțele din Iași. Revista *Critica Socială* ce a început să apară sub direcțiunea D-lor I. Nădejde și V. G. Morțun, formulează un punct de atingere ca liberalii în privința politicii externe, căci socot că mai bună politică în relațiile externe a României de a fi cu tripla alianță. Până acum nu știm ce rezultat vor lua tratativele.

Toată politica se învârtete mai mult în jurul scaunelor de deputați. Scaunele senatoriale sunt par'că și cucerite de vechii senatori. La Colegiul senatorial al Universității se crede că D. Poni nu va avea nici un adversar. D. Poni se prezintă ca și altă dată ca un candidat independent de ori-ce partid politic.

Până acum așa stă situația. Luptă vițioasă, idei mari nu se văd încă. Stagnație completă.

Un republican.

RUSIA SI ZOLLVEREINUL

BERLIN, 22 Decembrie. — Agenția Wolff desminte în mod categoric știrile date de corespondentul parizian al ziarului *Times* în privința pretinselor negocierii care au de scop să aducă primirea Rusiei la tractatele de comerț ale puterilor centrale. Acest corespondent a zis că la 26 Decembrie s'a ținut o primă ședință și că o a doua se va ține la 4 Ianuarie.

Agenția Wolff declară că chestiunea scăderii taxelor de vamă la granița rusească nu a fost pusă pe tapet.

LONDRA 22 Decembrie. — Corespondentul parizian al lui *Times* repetă aserțiunile sale dinții în privința negocierilor pentru primirea Rusiei la tractatele de comerț germane; cea dintâi ședință s'ar fi ținut Sâmbăta trecută; o a doua ședință se va ține Lunea viitoare; se va discuta în această ședință chestiunea cerealelor rusești și aceea a mărfurilor textile germane.

Regele și Presa

Dinasticometrul nostru pe ziua de astăzi înregistrează o temperatură foarte scăzută, geroasă.

De unde, de câte-va zile, mai toate zările opoziționiste se mențin la o temperatură relativ caldă față cu Regele Carol, astăzi vedem că sentimentele lor dinastice s'au răcit foarte mult și tratează pe Suveran ca pe cel din urmă prefect-bătăuș.

Așa *Voința Națională* 'i spune: Suveranul trebuie să ajungă la înțeleapta convingere că nu El, prin El, poate simți bine și amănunțit nevoile și aspirațiunile prezente ale unei națiuni. Intre suveran și națiune stau partidele.

Observațiunea este foarte dreaptă. Cu toate acestea, din partea, unul ziar dinastic ce se respectă e mai mult ca o îndrăzneală. Ca să ajungă aci trebuie ca dragostea lui pentru dinastie să fie tare răcită.

Iar *Naționalul*, cu toate că mai zilele trecute ne-a ținut de rău că 'l-am pus între zările a căror dragoste pentru dinastie se răcește sau se încălzește după împrejurări, nu se poate opri să nu spuie Suveranului, care a plecat a seară din țară:

Este regretabil că M. S. după ce are un guvern personal căruia 'l-a acordat dizolvarea usând cam larg de prerogativa sa, pleacă din țară pe timpul perioadei electorale, ne stând măcar să garanteze libertatea alegerilor.

Ce teacouri de decretu cu schimbări vor iscăli ministrii în lipsa sa!

Dar temperatura cea mai scăzută o au zările din provincie.

Așa *Liberalul* își încheie revista cu cuvintele:

Țara va învinge și va dovedi că nu voeste să fie guvernată cu de-a sila, iar M. S. Regele Se va convinge că în împrejurările actuale a făcut un rău uz de prerogativele ce 'i sunt acordate prin Constituție.

Voința Prahovei vorbind de chipul venirei la putere a guvernului actual, se exprimă:

Se plictisise, se vede, M. S. să domnească, așa cum 'l-a dat dreptul Constituțiunea, și a vrut să se pue în capul unui partid politic execrabil, pentru a guverna și încă prin mijloace despote. Atât mai rău pentru M. S.! Să sufere acum urmările greșalei Sale!

Și *Jos reacțiunea*, vorbind de intrarea României în Zollvereinul puterilor centrale, explică în chipul următor intervenirea contelui Golusowski în ultima criză ministerială:

Regele avea așa înțelegeri cu Italia și Germania după călătoria de astă vară la Monza și la Berlin și 'l rămasese doar a se înțelege cu Austro-Ungaria aici prin ministrul său plenipotențiar.

In sfârșit ziarul ce se poartă mai fără jenă cu Augustul Suveran, e *Opiniunea*.

Ziarul craiovean ține Regelu un limbaj franc, care 'l face multă onoare, dar care nu e potrivit pentru un ziar dinastic. Limbajul *Opiniunii* nu poate de cât să ne bucure. Adevărurile de ori cine ar fi spuse nu pot face de cât bine. Iată părerea *Opiniunii*:

Regele a sîdat țara, inaugurând o eră nouă, aceea a guvernelor personale. Acest guvern nu este al țării, este al Regelui, și prin noile alegeri acordate unui guvern respins de țara întreagă și de țara legală voiește să 'i impună țării, voiește prin urmare să impună voința sa personală, voința unui popor întreg.

Regele pune dar lupta între el și țară.

Acestea le spune în articolul său de fond. Iar într'un al doilea articol, *Campania electorală*, adaugă:

Acest om, hrănit într'o țară liberală, cu aspirațiuni din ce în ce mai progresiste, pătează trecutul lui de Rege al poporului, printr'o lovitură de stat care a duce la putere reacțiunea, stălcind pentru multă vreme progresul ce s'ar fi putut realiza, și devine regele ciocnilor.

Carol I care nu știa să respecte de cât pe un singur om, pe Ion Brătianu, căci Brătianu știuse unde să oprească cupiditatea unui Suveran; Carol I care

să legătuse a fi arbitru între partide, azi înfrânge ori-ce moravuri, azi devine șef de partid, azi, insultând țara, insultă memoria lui Brătianu, fostul său consilier, acela care l'a adus în țară, l'a îndemnat să ia parte în rezboiul, i-a adus rangul de care se bucură azi. Contra lui dar.

Ciocnire de trenuri

BREMA, 22 Decembrie. — Trenul de călători care venea de la Wilhelmshaven trecând stația unde trebuia să aștepte un alt tren s'a ciocnit lângă Wuesting. Mașinistul și fochistul acestei locomotive au fost omorîți; mașinistul și 3 amplioiați ai trenului au fost răniți. Nici un călător nu a fost atins.

INFORMAȚIUNI

Afacerea Ovică

Ne am întâlnit cu D. dr. Iaslovici, medicul delegat de familia nenorocitului Ovică ca să asiste la autopsia acestuia.

D-sa ne a declarat, că s'a constatat prin autopsie, că Ovică s'a sinucis și că pe corpul lui nu s'a găsit nici cea mai mică urmă de violență.

In ce privește calomnia *Independenței*, care — pentru a apăra pe maiorul Baldovici — zisese, că Ovică era un bețiv și că s'a găsit o oca de țuică în stomacul lui, D. dr. Iaslovici ne a spus, că totul se reduce la o cantitate infimă de țuică, pe care nenorocitul țină a beu' o cu câte-va minute înainte de a se sinucide, pentru a 'și face curaj.

Glonțul carabinei a sfărîmat cu totul inima, a perforat plămînu, splina, stomahul și pericardul.

Sutem informați, că D. general Cantili, inspectorul general al cavaleriei, alarmat de cele ce se petrec la jandarmii călări, a decis să ia măsuri urgente pentru a stărpi moravurile sălbatice introduse acolo de maiorul Baldovici.

Divizionul de gendarmi va deveni de azi înainte un obiect special de supraveghere din partea generalului; și dacă cercetările amănunțite ce se vor face, vor dovedi măcar că D. Baldovici a tolerat bătaia în divizionul său, maiorul șef al gărzii regale va fi arestat și dat judecâtei.

Inmormintarea lui Ovică s'a făcut abia ieri dimineață, de oare-ce Vineri seara cadavrul fusese transportat la cimitir prea târziu.

Regele și prințul Ferdinand, au plecat aseară la 7,10 cu trenul de Văreiorova.

Ambi erau în costum civil. Regele purta pălărie și prințul Ferdinand, joben și fuma o țigară de fo!

Câte-va chipuri cunoscute la poliție îi însoțeau. La Pesta călătorii se vor despărți.

Regele va pleca la Palanzză și

ținurul nepot la Sigmaringen. De acolo nepoțelul se va duce la *Isola di Capri*, unde se află prietesa de Edimburg, căreia don juanul îi va face curte.

De la *Isola di Capri* prințul se da duce să vază pe mătușa și pe unchiul său la Palanzză.

Intrebăm pe D. director al căilor ferate pentru ce s'a oprit funcționarilor inferiori plata chilometrilor pe luna Noemvrie?

Sunt unii cărora li s'a oprit și câte 20 de lei. Nu cum-va D. Duca voeste să se despăgubească de pierderile suferite prin desele ciocniri cari s'au făcut?

In sfârșit D. colonel Gorjan s'a dus de la poșta.

In locul D-sale a fost numit D. M. Șuțu, fost director.

Decretul de numire a apărut, rămâne acum să se găsească D. Șuțu, căci pe ast-fel de vremuri când e momentul cel mai bun de vinătoare, cu greu se poate afla unde e noul director.

Poșta a căzut din lac în puț.

Cei cari așteptați să primiți scrisori, nu le mai așteptați, căci ele saș se pierd saș sosesc după o săptămână.

Toate școlile, tribunalele, ministerele. vor lua astă-seară vacanță până după sârbători.

Clubul socialist din Ploiești va scoate un ziar săptăminal.

Titlul său va fi *Democrația Socială*.

In ziua de 25 Decembrie, la orele 10 jumătate, Societatea *Malbișe Neurim* va îmbrăca mai mulți copii săraci în localul școlii israelite „Iacob și Caroline Loebel“ din strada Mircea Vodă Nr. 12.

Comitetul invită pe toți membrii societății să asiste la această serbare.

Cu această ocaziune se ține adunare generală pentru predarea socotelilor și pentru alegerea noului comitet pe 1892.

Primim o broșură: *Este Evreul sau nu un pericol pentru naționalitățile în mijlocul cărora trăiește?* Răspuns D-lui N. Căur-Aslan de A. Taubes, rabîn al județului Tutova.

Cu ocazia sinuciderii brigadierului Ovică, Clubul muncitorilor din capitală a ținut Sîmbătă seara o întrunire de protestare contra maltratărilor din armată.

A fost lume multă; întrunirea a fost foarte animată.

Iată candidații guvernamentali al județului Putna pentru alegerile viitoare:

La Camera colegiul I D-nii Voinov, G. Găță și Voințeanu.

Colegiul al II-lea Dr. Macridescu, I. I. Pastia și I. G. Giurgea.

Colegiul al III-lea: T. Vărgolici și G. Apostoleanu.

La Senat D-nii Colonel Tufelică, N. Negrea, C. A. Cotescu, Simionescu-Rimniceanu.

Aseară elevii școlii de poduri și șosele au dat un banchet fostului lor director D-l Sc. Virnav.

Pitești, 22 Decembrie 1891.

Domnule Director,

Mai zilele trecute, citeam în ziare că la ministerul de finanțe au început a se plăti leftele, — neapărat, pe luna Decembrie. Dispozițiunea de a se da funcționarului cu câteva zile înainte de finele lunii, e foarte nemerită, mai ales în ajunul unor sârbători, cum e Crăciunul.

Invetătorii rurali însă trebuiesc tot-d'una uitați. Așa noi cel din Argeș, nu numai că nu ne gândim a avea salariul pe Decembrie înainte de sârbători, dar până azi 20 Decembrie noi nu am primit leafa pe Noembre.

Vă rugăm publicați aceasta, ca lumea să judece!

Mai mulți invetători din Argeș.

Din Iași ni se comunică următoarele:

Există un obicei rău care se procedează la uciderea porcilor. — Unii casapi din Iași nu tac de o dată porcul, ci îl lovesc cu niște drugi în cap vr'un sfer de oră și după ce 'l toropesc bine apoi îl taie. Această procedură barbară o fac, căci zic ei că se jupoae mai bine pielea pentru opinci. Insa dacă le vine bine lor dintr'un punct de vedere apoi prin aceasta fac multe neajunsuri. Intâi, că stând împrejur o mulțime de copii cum am văzut la multe de asemenea tării, să deprind de mică a fi feroși. Al doilea, porcul fiind lovit, sângele se răspândește prin grăsimi care apoi poate fi vătămătoare în consumațiune.

Rugăm pe medicul veterinar al comunei Iași să ia măsurile cuvenite.

In editura librăriei populare *Ig. Hertz*, a apărut senzaționalul roman „Natalia“, Regina isgonită a Serbiei, având ca premii pentru abonați, celebrul tablou: „Unde e Regele, soful meu?”

Scrisori de bărbați

(D-nul A. către D-na E.)

Doamnă,

Noaptea asta sunt în gazdă la părinții D-tale și 'i scriu din odaia aceea unde am avut îndrăzneala să te sărut pentru întâia dată. Bănuesc că citind scrisoarea asta are să 'ți pară rău că 'ți mai aduc a-minté niște timpuri, care măcar pentru respectul ce am către D-ta ar fi trebuit uitate.

Dacă D-ta măritându-te, ai fi pus să deșerte odaia de atâtea lucruri care numai nepăsător nu poate să m'e lase, și dacă ai fi avîrilit fotografia mea în loc de a o lăsa în albumul casei, eu aș fi intrat în odaia asta cu calmul unui bătrîn care a pierdut și puterea rădăcerii aminte, aș fi dormit tot atât de liniștit ca

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL“

ELY MONTCLÈRE

(57)

Buchetul Ucigaș

PARTEA II-a

Frumos Monstru

VII

— Ah! mamă! mamă! dacă ai trăi tu!...

Contele închise iute ușa.

— Inimă lașă! tată rău! fi șoptea în ureche glasul misterios al remuscării.

— O! o să am curaj, dal o să am! își zise contele.

Și intră hotărît în hall.

IX

Montalais s'apropie de pianul unde eșta nevasta sa.

Cristina nu 'l auzi când s'apropie de dînsa.

Așa că avu un gest frumos de mirare când îl văzu.

— Ce fel 'ai și venit! și singur; ce însemnează asta?

Insa veselie 'i trecu când văzu seriozitatea contelui.

— Hei! Doamnă! ce mina ciudată ai! Ce s'a întimplat oare?

— Ascultă-mă, Cristino, am venit să te rog... să te rog, m'auzi bine, ca să m'î faci o bucurie mare.

— Nu 'ți sînt eu o totul devotată, dragul meu? Spune...

In două vorbe, iacă despre ce este vorba:

Ieri, m'ai făcut să cred că Madelena nu trebuie să se mărite cu d. de Saint-Yves. logodnicul său; m'ai rugat chiar ca să 'l gonesc... Ei bine!...

— Ei bine! zise Cristina uitându-se în ochii contelui.

— Ei bine! nu m'îndoesc că toate ideile tale sînt perfecte: tu ești prietă și iubita mea, o inteligență superioară, și sînt prea fericit ca m'e las cu totul pe mîna ta.

Te rog însă ca să lași să se facă căs toria asta.

Saint-Yves și fata mea se adoră; ea să ne înpotrivim căsătoriei lor ar fi să 'l disperăm și d-ta n'o să vrei... d-ta care ești așa de bună... nu... sînt sigur, n'o să vrei ca copila mea, sounpa mea fată, să plîngă din pricina ta.

Pe când se ruga astfel Montalais, trăsura femeii se conlase; s'apropie de bărbatul său și veni cu un zîmbet enig-

matic pe buze să 'și pue mîna ei înă pe fruntea bietului om care începuse să 'și piardă cumpătul.

Contele tresări când simți mîna ei, când o văzu că zîmbește, însă fermecătoarea se plecă, așa de unduloasă, așa de mlădioasă! și sărutînd pe ochi pe contele zise, foarte adorabilă:

— Scumpe bărbate, știți bine că eu voesc tot ce voești tu.

Ieri, am avut un caprițiu ticălos, m'e căseco... chiar azi de dimineață m'ai pîrut rău și voiam să 'ți spun...

Insa nu m'î pare rău că am întîrziat până acum, fiindcă asta im'î procură bucuria ca să am aerul că 'ți dau ceva, ție care m'î ai dat atât de mult...

El fi săruta mîinile cu foc.

— O! iubita mea, te ador! Va să zică, primești?

— Vezi bine! din toată inima, și să m'e crezi! eă n'o să mai am nici odată așa caprițiu.

— Îți mulțumesc! de o mie de ori 'ți mulțumesc, pentru dînașit, pentru mine, pentru toți!

Să m'e crezi, nu 'ți poți închipui cât bine im'î faci și ce ușurare morală im'î ai adus.

Insa n'am sfîrșit, și fiindcă astă seară ești așa de grațioasă, am să abuzez.

Ca fi sfîmbea mare, îl vrea.

— Ce mai este?

— Și Filip vrea să se însoare... Am incrementînd căm im'î a spus lucrul acesta și a să te miri și tu.

— Că fiul tîu vrea să ia de nevastă pe d-șoara Tereza Burgand pe care o iubește cu nebunie, nu m'e mir de fel.

— Ce fel! știa?

— Am ghicit.

Să m'e crezi, dragul meu, că lucrul acesta se vede numai din chipul cum se uita Filip la Tereza.

Se vedea așa de bine lucrul acesta că dacă Cristina nu ar fi auzit de dimineață pe fiul său vitreg spuînd că iubește pe Tereza, ea n'ar fi știut de fel în minutul acesta.

Insa omul trebuie să se arate pîtrunzător la timp.

Contele se buimăcise.

El care nu văzuse nimic... oare nu bănuise nimic, dar nimic.

— Ah! ce sînt femeile! ce pîtrundere au!... Noș ne scapă toate din vedere, pecănd ele... își zicea contele în gînd.

— Atunci dar, de vreme ce ai ghicit, ce părere ai? întrebă Montalais.

Cristina se pusese pe o canapea lîngă bărbatul său; se juca cu mîrgelile de la corsaj.

— O! Doamnă! dragul meu, ce gînd...

— O! Doamnă! dragul meu, ce gînd...

ori și unde, al fi scăpat și D-ta de o scrisoare pe care n'ar fi vrut s'o primească...

Când te-am cunoscut erai la vîrsta aceea când fetele simt nevoie de a-și mușca des buzele și-și potrivește scaunul...

La vîrsta asta Doamnă, și D-ta și eu eram destul de nevinovați ca să ne închipuim că plecând singuri în grădina...

O vară a fost de ajuns ca să se nască în noi dorința de a trăi unul aproape de altul...

Dacă altul afară de D-ta ar mai citi scrisoarea asta, ar ride poate, și ar vedea în mine sau pe omul afectat și nu în toate mințile...

Trec peste cei patru ani de prietenie și de dragoste de copil, și ajung la timpul când și în mine și în D-ta se nascuse gustul de îmbrățișat...

De asemeni în Ianuarie opoziția va ține o întrunire publică — probabil în sala Orfeu — când va lămurii această alianță.

Plecarea prințului Ferdinand în străinătate a făcut un mare rău... unei tinere; camera apartamentelor 'prințului, o dragălașe nemțoaică durdulie și bine făcută...

A apărut Nr. 24 al revistei medicale Clinica de sub direcția doctorului Assaky. Conținutul este cel următor: Institutul de chirurgie: Chirurgia rinichiului de prof. Assaky.

Doctorul I. Kiriac SA MUTAT 38.—Strada Primăverei.—38. Consultații în toate zilele de la 5—6 seara

un bărbat ce-ți era drag, ci pentru că te săturaseși de casa părintească și pentru că nu mai aveai răbdarea să mai aștepti.

Mă mir și acum de răceala cu care ți-am sărutat mâna și ți-am urat toate fericirile în seara logodnei, nu mă mir însă de loc de nepăsarea D-tale.

Cu câte-va zile înainte de nuntă mi-ai scris să fiu cu minte să caut distracții ca să înlătur durerea ce poate mi pricinuiește aceste evenimente și termenii cu cuvintele: „dacă nu am putut fi aceea ce fie-care din noi a dorit, să rămănem bunii prietini!”

Și am rămas bunii prietini Doamnă! De multe ori ai fost bolnavă, și eu tot-dăuna am simțit nevoie de a veni să te văd.

Mi-te-ai plâns de asprimea soțului D-tale și te-ai sfătuit să fii răbdătoare și să treci cu vederea, am fugit însă de lângă D-ta ori de câte ori am simțit nevoie de a te îmbrățișa și ori de câte ori sângele mi se urca iar în cap ca în timpul copilăriei noastre.

Artur 1891, Octombrie 24.

CREANGA din fabricile lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS) Albeață fără seamăn, finetă extraordinară, gust dulceag și plăcut...

ULTIME INFORMAȚII

Aseară s'a subsemnat de către D. Vernescu și partizanii săi angajamentul cu liberalii de a lupta în alegerile generale.

De asemenea s'a hotărât și candidaturile cari vor fi susținute de liberalii-naționali și de liberalii-conservatori.

Aseară s'a ținut la clubul liberal-conservator întrunirea de despărțenie. Au fost prezenți 66 membrii din 125.

D. N. Filipescu, prin care se declară desfăcut clubul liberal-conservator, și în locul lui se întemeiază clubul conservator.

Deci, partizanii D-lui Vernescu au rămas fără club. Opozițiunea unită a liberalilor și a vernescanilor va publica peste câte-va zile un manifest către țară iscălit de șefii autorizați ai acestor alianțe.

De asemeni în Ianuarie opoziția va ține o întrunire publică — probabil în sala Orfeu — când va lămurii această alianță.

Plecarea prințului Ferdinand în străinătate a făcut un mare rău... unei tinere; camera apartamentelor 'prințului, o dragălașe nemțoaică durdulie și bine făcută...

A apărut Nr. 24 al revistei medicale Clinica de sub direcția doctorului Assaky. Conținutul este cel următor: Institutul de chirurgie: Chirurgia rinichiului de prof. Assaky.

Regulament asupra serviciului sanitar, (în ceea ce privește cursurile) la spitalele din Paris.

Doctorul I. Kiriac SA MUTAT 38.—Strada Primăverei.—38. Consultații în toate zilele de la 5—6 seara

D-nul Milone Lugomirescu, pătruns de cea mai adâncă durere aduce la cunoștința prietenilor săi cruda pierdere ce încearcă prin încetarea din viață a uniciei sale surori, Doamna

Mileva Davidescu

mutată la D-nul după o grea suferință, în dimineața zilei de 23 Decembrie 1891, împărțită cu sf. taine în legea creștină ortodoxă.

Slujba înmormântării se va săvârși Marti 24 c., ora 4 p. m. în sf. biserică Icoana, de unde se vor duce rămășițele pământești ale regretatei la Cimitirul Șerban-Vodă (Belu), spre a fi depuse în mormântul de veci al familiei.

Acesta înștiințare ține loc de invitație.

Un licențiat în farmacie cu referințe bune, caută post fie în Capitală sau în Provinșie Adresa la Redacție sub Licențiat.

O Menajeră oferă serviciile sale. Persoana care se oferă cunoaște bine limba franceză, e tânără și bună gospodină. A se adresa sub Nr 67 la Administrația ziarului Adevărul

Prima Agenție Română a Caselor de vânzare și închiriat, Moșii de arendat, vânzări, exploatarea de păduri, locuri virane, ipotecă, împrumuturi, cesiuni de arendă și de chirii.

400 Case spre vânzare având înscrise toate detaliile. 100 Moșii de arendat de la diferite epoce și de vânzare, păduri, locuri virane. 1.000.000 lei de dat în ipotecă dupe credit sau în rangul I, fracționat de la 5.000 lei în sus cesiuni de arendă și chirii.

Schuckert & Comp SOCIETATE ÎN COMANDITA NURNBERG și a altor fabrici de mașini.

I. Istecescu Birou tehnic, București, Calea Victoriei Nr. 64 Piața Teatrului. Instalații de lumină electrică, Transmisii de forță, galvanoplastia, instalații electrolitice, telegraf, telefon, Paratoneri.

CONST. MILLE AVOCAT DOCTOR ÎN DREPT

Iși strămută biroul de la 1 Ianuarie 1892, din Bulevardul Elisabetha (Băile Eforiei) în: Strada Carageorgevici, No. 4 (Lângă Poșta Centrală)

RESTAURANTUL FURNICA 20.—Strada Gabroveni.—20. din „Hotel România” Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sunt destule garanții că onor vizitatori vor fi pe deplin mulțumiți.

12,000 lei se dă cu împrumut ipotecă dupe credit adresa Știrbei-Vodă 81.

IGN. MIHALOVITZ NOU Covoare de Salon NOI Perdele Portiere etc. NOI de primul gust

au sosit LA 24 MAGASINUL 24 au sosit au sosit ROG a nu se confunda cu vechiul local ce am cedat sau cu alte magazine de același fel sub diferite numere și în realitate fiind tot una spre a induce onor. clientela în eroare.

SALONUL SOTIR Str. Piața Amzei Frumos decorat și luminat SE INCHIRIAZĂ pentru Nunți și Soarele dansante Preț moderat

FABRICA DE CONSERVE DE LEGUME ȘI DE PESCARIE IULIAN OPRESCU Depou: Strada Lipscani, 39.

Table with prices for various food items like Bulion de pătlăgele, Fasole verde, etc. Columns include item name, quantity, and price.

BLANARIA AMERICANA 28, Calea Victoriei, 28. Pe lângă bogatul ei asortiment de tot felul de Blani moderne reconfectionate, recomandă mamele ei asortiment de Blani gata confectionate, pentru dame și bărbați cu prețuri foarte moderate.

Hotelul VICTORIA CARACAS și Cafeneaua VICTORIA restaurate și mobilate din nou. Serviciu prompt, curățenie perfectă, prețuri foarte reduse.

Doctorul Drugescu Medic la Spitalul Filantropia — S'a mutat Strada Dionisie, No. 41 —

la Lebădă MAGAZIN de Încredere LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE București, 51, Str. Lipscani, 51. București

OLANDA Rumburg, Bielsfeld, Iclanda, Belgii, etc. Servicii: Chifon, creton, schirting, pletaturi, etc. Trusouri: complete pentru mariaj, comandate se efectuează prompt.

Coaltar Saponinat ALTĂN ANTIMIASMATIC, DESINFECTANT Admis în toate spitalele DEPOSITUL: Farmacia „AURORA” 20.—Strada Bătușei.—20. BUCUREȘTI

Dr. Ștefan Olchowsky Dă consultații pentru boale interne siilitice și în special pentru boale de stomac și nervoase. Consultații de la 5—7 p. m. — Calea Moșilor 83 —

SOCIETATEA ANONIMĂ de Basalt artificial și de ceramică de la Cotroceni Capital social, 1,500,000 deplin versat Cupoanele de 1 Ianuarie 1892 a Obligațiunilor Basalt 6% Nr. 5 de la prima emisiune și Nr. 2 de la a 2-a emisiune sunt chiar de acum plăbile în aur la Cassa Jeschek & C. ie Str. Lipscani Nr. 1 (Palatul Dacia România) de la 10—12 și de la 2—4.

D-na Eugenia Beslegeanu-Briol proprietara magazinului de mode din Calea Victoriei, 65, Hotel Manu, (vis-a-vis de Episcopie) după ce a vizitat cele mai principale case de mode din Paris, s'a refors în București aducând un frumos asortiment de pălării de toamnă și iarnă p. Doamne. Coșuri cu flori pentru cadouri. Asortiment de coroane

MAGASINUL DE Bijuterie, Horologerie și Argintărie G. C. Nicolau Calea Victoriei 20 (vis-a-vis de Prefectura Poliției)

Se recomandă că a primit un nou transport de bijuterie lucrată cu pietre fine precum: Diam. dem. Riviere, Bracelete, Fuli, Broși, Solitare, Inele, Lanțuri, Broce, etc. Ceasornice de aur, Cromometre, Cronografe, repetițe la minut cum și diferite alte sisteme; ceasornice de argint oxidate, simple și de nickel cu garanție de exactitate Orfeverie: servicii de masă complete pentru 12 și 6 persoane. Fructiere, Dtagere, Săvi, Servicii de ceai, Marturii de botex cu inscripțiuni etc. etc. Ciferite obiecte noi pentru cadouri de anul nou — Atelier pentru orice comande.

Pânzăria A. V. PISTOLIU București Str. Lipscani, 2 vis-a-vis de „AU BON GOUT” Olandă Romburg, Irlanda, Belgia, Madepolon, Indian, Percal, și diferite pânzături. Lingerie Camăși de dame și bărbați, gulere, manșete, cravate, batiste, ciorapi, mănuiși și umbrele de soare și ploaie, de vară. flanelă igienică sistem Egher, diferite seării, tricouri, cășneuri, etc. Plăpumi Mese, servete, prosoape, covuțuri de lină și bumbac și perdele de rețea. Garnituri Mare deposit de datete, valansen, torșon, broderii, corsete, galosși și șosoni. Dantele Trusouri complete pentru mariaj — PREȚURI MODERATE —

BĂTĂTURI ANTICALLUM DIMITRIU De vânzare pentru capitală la «Menajerie»

De vânzare pentru capitală la «Menajerie»

Lecțiuni particulare Un institutor experimentat, autor al mai multor cărți școlare aprobate de minister pentru școlile din țară, oferă lecțiuni particulare pentru orice clasă; preț convenabil, exactitate în oră și în adresă str. Șoseaua nr. 25.

La micul Cavalier
Magasin special de haine de copii
ERNST WINKLER
București, Str. Șelari, 11
Cel mai mare asortiment de haine gata pentru băieți și fete.
Comande după măsură se execută prompt.
Se primesc furniturile pentru școale și pensionate cu garanția pentru justiciă fără încercare.




După scurtă întrebuințare devine indispensabil ca
PASTĂ de DINTI.
Frumusețea / Noua Crème-Glicerină americană pentru Dinți / Dintilor / aprobată de consiliul sanitar.
KALODONT
de la fabrica F. A. SARG's Sohn & C-ile O. Viena
Furnizori ai Curții I. R.
Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magazineriile de Parfumerie, în Provincia la D-nii R. & Samitza, la Brăila, D-nii Anton Drummer și I. R. Petalis, farmacistii la Brăila, la D-nii S. Lebel Droguerie la Plocești, la D-nii Friedrich Paul, armacist la Giurgiu, la D-nii Oravela, farmacist la Focșani.
Reprezentant și Depozitar pentru România D-nii,
VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București.
Cereți numai „Kalodont lui Sarg” și feriți-vă de contrafaceri.

TAMAR INDIEN GRILLON
Fruet lăcșat / Răcoritor / Forte plăcut / de iunăt / IN CONTRA / **CONSTIPATIEI** / Hemoroidelor / Pierof / Lipsel de poftă de / mănăcar, Turburărel / stomacului și / intestinelor, Migrenel / ce provine de aci.
E. GRILLON
33, Rue des Archives / PARIS

PODAGRA, PIATRA REUMATISMELE
sunt vindecate prin
SĂRURILE GRANULATE EFERVESCENTE
de LITHINA
de **CH. LE PERDRIEL**
LE PERDRIEL & Co, Paris

Cofetăria D. M. Bragadiru
București.—Str. Carol, 41.
Recomandă marele său **Depozit de băuturi spirtoase indigene și streine.** Asemenea pentru timpul lernel magazinul se află asortat cu un mare deposit de **ROMURI** indigene și streine începând de la 1.50 până la 6 Lei litru. **Vinzare cu ridicata și cu detalii.** Prețurile cu ridicata se face excepțional.
ADEVERATA MASTICA ZISA DE CHIO
Bombonerie și patiserie proaspete în fiecare zi
Primește comande pentru Botezuri, Logoane, Numi și Soirele, cu prețuri cunoscute de leține, coprinzându-se și serviciul.
Cu înaltă stimă
Thoma Constantinescu.

SOCIETATEA DE
Basalt artificial și de Ceramică de la Cotroceni
Capital social lei 1.500.000 deplin versat
Magazinul: 8, Strada Doamnei, 8
(Casele Maior Mișu)
Buste, Statuete, Vase, Medalioane
Sobe de portelan albe și colorate

AVIS IMPORTANT
Au sosit și este de vândut un mare transport de **Canari din Constantinopol** și de **Harz** (germania) cu cântecile cele mai strălucite, trilar și tremurătoare, cele mai variate și brilante cântând ziua și noaptea, precum și mai multe feluri de **Papagai Peruși Inseparabili** **Cardinari** **Colidriți** și alte păsări exotice.
Pești vii Roșii.
Prețuri foarte convenabile
Cu stimă **I. Millos**
Calea Victoriei Nr. 19 alături de librăria D. Sococ



Magasin de mobile și tapiterie
Sub semnatul retrăgându-mă din vechia firmă
G. R. BOSSEL
fostă în strada Câmpineanu Nr. 45 cu mobile și tapiterie, am onoare a face cunoscut, că am deschis un magazin complet asortat cu Mobile și Tapiterie pe socoteala mea proprie; sub firma:
RICHARD BOSSEL
95, Calea Victoriei, Nr. 95 (Casele D-lui Dobricianu) rugând pe onor public și în deosebit pe vechia mea clientelă a mă onora cu vizitele și comanda D-lor pe cari le voi efectua cu cea mai reală îngrijire spre deplina D-lor mulțumire.
Cu distincă stimă
Richard Bossel

CAPILOFILUL
Părul este una din podoaabele de căpetenie ale omului și în special ale femeii; mulți foarte mulți sufer moralicește de degenerarea acestei podoaabe.
În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit a împiedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar „Capilofilul” este adevăratul prieten al acestei podoaabe; numire cu drept câștigată, în urma rezultatelor neasemănate ce a dat în București la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară.
„Capilofilul” este ultima înbând pe țărâmul higienic, Cosmetic el redă viață și putere rădăcinei părului, îl procură creșterea și împiedică căderea, însușește deci caități ce până acum n'au fost de cât, dorințe nerealizabile.
Întrebuințat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va respinți cu prisos prin efectele ce produce prețuna ostentată ce cine-va îl dă în aplicarea lui.
„Capilofilul” nu conține ca cele mai multe articole de asemenea natură, nimio vătămător, după cum dovedește certificatul dat de D. Dr. Bernard, șeful laboratorului analitic central.
Feriți-vă de contrafaceri care se vor urmări conform legii, și observați ca fie-care flacon se poarte marca înregistrată și semnătura mea. După cerere sunt gata a face deposite în provincii și străinătate, încredințând vânzarea numai la persoane de încredere.
— Prețul unui Flacon 2 Lei 50 Bani —
P. M. MARCOVICI, Farmacist
București.—253, Calea Moșilor, 253.—București.
Depozit se află la D. Marin Ionescu friser, Strada Academiei și la D. G. Mellic, Calea Victoriei, Nr. 34.

LA MASCOTTA NOUL MAGASIN LA MASCOTTA
Noutăți—pentru DAME și COPIL.—Noutăți.
BUGURESCI Str. Lipșcani, 23 **LA MASCOTTA** BUGURESCI Str. Lipșcani, 23
De la Sf. Dumitru se mărește magazinul din cauza sosirei nouilor transporturi de **MARFURI** pentru **SESONUL DE TOMNA și IARNA**
Mare asortiment de **pălării de dame și copii, boa de pene de struț și de cocoș** în toate culorile. Borduri de pene. **Ciorapi, Ghetre, Capișone.**
SPECIALITATE DE MANȘERII FRANCEZE
PARFUMERIE, POWDRE și SAPUNURI specialitate franceză
MERCERIE Furnituri EN GROS pentru Mode

25% Rabat acordă
PRIMA FABRICA
de Coroane artificiale
LA COROANA DE ȘTEJAR
Calea Victoriei, 122
LA BISERICA ALBA
N. Cățulescu
De vânzare
Un velociped (bicyclu) neîntrebuințat, din cel mai nou sistem. Prețuri foarte convenabile.
Se poate vedea în orice zi în Strada Buzesci Nr. 60.

ASTHMU și CATARRHU
Vindecate cu **CIGARETELE sau PRAFUL ESPIC**
OPPRESSIONI, TUSE, IRAUGȘII, NEURALGIE
PARIS se vinde en gros: **J. ESPIC, 20, Rue Saint-Lazare, 20**
Se se scrie această semnătura pe fiecare țigaretă și cutia.
Medalia de aur 1888. Exponțiune universală 1889. Una din cele mai mari recompense decernate producătorului antiasthmatice.

N. Mischonzniky
București, Str. Lipșcani 81
Piața Sf. Gheorghe și Gabroveni 17
CEL MAI MARE DEPOSIT DE PIANURI
Tot d'aua asortat cu 30—40 Pianine din cele mai aenumite fabrici din Berlin, Leipzig, Stuttgart, Paris etc. Reprezentantul fabricii **BLUTHNER** etc.
Deposit de ori ce instrumente și note musicale. Aristoaane. Phönixe cu 24—48 tonuri. **Victoria** cu 24—48—72 tonuri cu o bogată colecțiune de note. Symphonionine musicie de masă, cari cântă singure tot cu note schimbătoare.
Pianele se vînd și în rate.



COMPANIA DE GAZ DIN BUCUREȘCI
AVIS
Compania de gaz din București invită pe Onor. Public și pe numeroșii ei abonați ca să bine-voiască a vizita **magazinul din Calea Victoriei, Nr. 84**, unde se află expuse
APARATE NOUÎ PENTRU BUCĂTĂRIE
precum și
INCALZITORI DE BAIE PRIN GAZ
Consumațiunea gazului de acestor aparate poate fi lesne controlată de către Domnii vizitatori.
Cu aparatele cele noi se poate încălzi apa necesară pe o baie obicinuită în timp de 10 până la 15 minute, și consumațiunea gazului se ridică în acest interval la cel mult 800 de litri de gaz.
Cheltuiala pentru a obține o baie caldă este așa dar de 25 de bani.
Acest sistem prezintă în același timp atât avantajul de a fi efin cât și acela de a se putea încălzi o baie aproape instantaneu, fără pierdici și fără necurățenii.
Director, **Tassain.**

Case de Bani
DE LA **Fabrica G. & H. BAUCHE**
DIN REIMS (FRANCIA)
Furnizorii Mușterelor de Finance, de Resbel, de Marin și companiei Căilor ferate din Franța.
Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.
Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Exponțiunea din Paris 1891.
CASE DE BANI construite din For și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerel și focului.
— Prețuri avantajoase —
Reprezentanți pentru România și Deposit la **VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.**



MERSUL TRENURILOR
Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.
PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:
București Iași, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Plocești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.
București-Vaslui, Brăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Plocești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara din Râmnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 noaptea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bărlad 4 28 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.
București - Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Piatra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., sosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim. din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin 7,04 seara, sosește în Verciorova 8,30 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s. din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, sosește în Verciorova 1,00 noaptea.
București-Craiova, direct persoane. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seara, din Craiova 10,05 s.
București-Pitești, direct persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.
București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Plocești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.
Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p. m. din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.
București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Plocești 6,30 seara, din Câmpina 7,38 seara, din Sinaia 8,46 seara, sosește Predeal 9,25 seara.
Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Plocești 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., sosește Predeal 12,07 p. m.
De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Plocești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.
București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim. sosește Smârda 7,10 d. **Persoane** pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.
București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,33 d., Slobozia 12,05 p. m.
SOSESC IN BUCUREȘTI.
Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara.
Din Vaslui-Galatz 8,40 d.
Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 a. și la 9,30 seara.
Din Galați 8,40 dim. 5,10 s.
Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. accelerat 8,20 s. persoane.
Din Craiova 1 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 6,25 s.
Din Giurgiu 8,55 p. m. și la 10,45 d. și 7,30 seara.